

2018年十大民生实事迎半年集中检查

全市80%持证餐饮服务单位 年底实现“明厨亮灶”

11日，成都市2018年十大民生实事年中集中检查正式开展。由市委督查室、市政府督查室带队，30多名市民代表分成3个督查小组，手拿2018年成都市十大民生工程任务表，走街串巷、冒雨深入到市政府为民办实事项目现场，对照着实地检查督导民生实事的落实情况，对抽检的民生项目进展情况进行了详细了解和检查。

记者从现场了解到，目前，时间过半，任务过半，各项民生实事都在有序推进。“相关部门在民生项目上下了真功夫，希望下半年所有项目都能圆满完成。”市民代表认为，今年的为民办实事项目回应了百姓的期盼，让老百姓有了更多的获得感和幸福感。

点位 成华区青龙致强社区
成都城市音乐厅
青羊区环保大楼

“花园式特色街区”有景有色

昨日上午，第一组市民代表首先来到成华区青龙致强社区，致顺路街边花箱依次摆放，专门用红色的花草进行了点缀，配以一些编艺饰品，豫府新街坊社区广场内绿草成荫。一下车，市民代表们就被眼前雨中青翠欲滴的美景吸引住了，首先为这个街区的变化感叹了一番，“以前，这里哪有什么绿化和色彩呀，连路面设施都是破烂的。”谈起这里的变化，市民代表宋伟说，面貌焕然一新。

据青龙场街道相关负责人介绍，今



“明厨亮灶”目标

80%持证餐饮单位完成改造
网络实时监管5000家



“明厨亮灶”进度

65.86%已完成改造
网络实时监管3110家

年1月，致强片区通过街区立体绿化、丰富植物种类、增加色彩变化等方式，提高街区绿量，并适当增加植物编艺、雕塑、艺术墙等特色小品，打造出了“走下来、走上街头、坐下来”的特色花园街区。一路走一路介绍，市民代表们关心街区与环境相融、更关心后续的维护管理。

“对于成都绿化的变化，我们感受都比较深，希望每一个街区都突出自己的特色。”市民代表贺林建议，街区打造出来以后，更重要的是要有一支专业的维护管理团队。宋伟也表示，维护管理团队需要加强培训。

在城市音乐厅的施工现场，市民代表们看效果图，观主厅和舞台机械施工的情况，“目前，成都城市音乐厅项目主体结构已封顶，外墙装饰、主厅精装、舞台机械施工等建设工作正有序推进，预计这些工作将在10月底前完成。”据项目相关负责人介绍，到2019年新年，我们就

可以在这里听新年音乐会啦。美好的憧憬让市民代表们欣喜不已，“我们看到了有关部门在民生实事上的付出和努力，我们盼望着那一天的到来。”市民代表侯伦广表示。



点位 双流区西航港消防站
双流区东升镇金河路3999号
高新区银都紫藤小学旁

消防站建设进展顺利

下午，记者跟随市民代表来到双流区西航港消防站，这里是一个刚建建成的专职消防站，“原来的消防站在离这儿2公里外的地方。”据消防站站长介绍，2017年11月动工，目前已基本完工，正在进行室内装修。市民代表们跟随站长参观了消防站的空间布局和结构，也关心着消防站能服务的范围有多大，消防车辆目前能完成多高的救援，“能服务5到7公里的范围，保证15分钟能到现场。目前，成都可以救援101米高的高楼。”站长回答了市民代表的问题。

在双流区东升镇金河路3999号的麒麟哥火锅食府，市民代表们围着一个可以看到后厨全貌的视频仔细瞧着，“这里是我们的废弃油脂分离器，这里是工作人员操作间，一举一动可以看得一清二楚。”火锅店的经理介绍道。据市食药监局相关负责人介绍，今年底，全市80%的持证餐饮服务单位将实现“明厨亮灶”，“明厨亮灶”网络实时监管达5000家。目前，已完成65.86%，网络实时监管3110家。市民代表赵梅说，她更加希望，对外卖等网络上的餐饮进行有效的监管。

成都日报记者 李霞

7月11日上午，冒着大雨，市民代表和市政府督查办、民生工程相关部门负责人，就2018年的成都市十大民生工程进行了半年集中检查，并了解到民生工程的最新进展。

公租房竣工5271套 棚改区完成7521户



棚改项目

启动棚改项目59个
改造棚户区7521户
已完成全年目标任务的79%



公租房项目

基本建成公租房3909套
竣工公租房5271套
基本完成全年目标任务



点位 锦江区“锦城尚苑”
棚户区改造完成全年的79%

第一个点位，来到了位于成都市锦江区皇经楼西路的“锦城尚苑”保障性住房项目。据市房管局相关负责人介绍，该项目拥有11栋高层住宅及配套商业，共计有公租房2959套，机动车停车位909个。该小区已于2018年5月交付使用。

看了现场后，市民代表们感觉如何呢？成都市儿童福利院院长蒋银兰告诉记者：“这个项目整体设计比较规范，环境也很好，设备和便民设施也比较齐全，感觉住进来会很舒畅。”

市房管局负责人表示，截至目前，全市共启动棚改项目59个，累积改造棚户区7521户，已完成全年目标任务的79%；全市已基本建成公租房3909套，竣工公租房5271套，已基本完成全年目标任务。此外，成都市中心城区235个老旧院落改造，均已启动改造并建立了自治组织，其中33个院落已完成硬件改造。



点位 金牛区西安路社区卫生服务中心
诊疗设备提档升级完成62家

社区卫生服务中心没有先进的医疗设备，只能往大医院挤？位于金牛区的西安路社区卫生服务中心，在诊疗设备提档后，目前已拓展了康复、治未病、骨科、小儿推拿等中医特色服务，打造高标准接种门诊，并开展了社区康复加养老的医养结合模式，目前服务人口约8.7万人。

记者了解到，截至6月底，社区卫生服务中心基础设施提升改造已完成19家、诊疗设备提档升级已完成62家，村卫生公有化标准化建设已完成401家；已完成460座无害化卫生厕所改建，待验收；全市共为49668对夫妇开展了免费婚前医学检查，免费婚检率90.57%；确定2018年全市计划生育家庭奖励扶助对象50.50万余人次，确定计划生育家庭特别扶助对象3.42万余人次，共计拨付44467.00万元。



点位 天府广场
已安装降尘除霾设施11套

成都市在科技治霾、地质灾害避险搬迁、惠民活动等民生工程上，也有了最新进展。据悉，市科技局已在天府广场安装降尘除霾、人工增雨设备和超细清水雾系统共11套。根据专业检测，在空气污染明显时，试点周围的PM10浓度下降39.1%，PM2.5浓度下降15%，并能形成空气清新云雾景观。市国土局已完成地质灾害避险搬迁713户，不动产登记中心(城东办证点)已完成优化方案和设计招标工作。

此外，截至6月底，市本级已采购文化惠民演出75场，公益讲座50场，市文化馆已开展10场文化惠民活动，市图书馆已开展10场文化惠民活动，各个区(市)县共开展500余场文化惠民活动。

成都商报实习记者 郑鑫

建成青年人才之家22个 完成12座新建改建旅游厕所

昨日，成都市委市政府2018年十大民生实事半年集中检查举行，市民代表分为三组前往各点位进行检查。成都晚报记者所在的第三组市民代表去团市委、市城管委、市残联、市气象局等点位，对2018年十大民生实事上半年各部门的工作进展情况进行检查。

点位 青羊区青年人才之家旗舰店
青羊区泡桐树街、支矶石街、小通巷等

建成“留守儿童”示范点9个

雅致的装潢、整洁的书柜、可随时查询“蓉漂”最新政策和咨询的LED触摸屏……位于酱园公所街2号的青羊区青年人才之家旗舰店十分具有时尚感。昨天上午，市民代表来到这里进行检查，据介绍目前像这样的青年人才之家，团市委已建成22个，开展就业指导、文化分享、城市融入、人才交流等综合服务活动84场，累计服务青年“蓉漂”及青年人才6000余人次。此外，在关爱留守儿童方面，团市委目前已建成“留守儿童”示范点9个，均配备了电话、电脑、电视、文体器材、青少年读物等设施，具备科普益智、图书阅览和文体娱乐等功能；开展关爱活动580余场次，覆盖留守儿童9000余人次。

青羊区的泡桐树街、支矶石街、小通巷等街道小巷，因其小清新、文艺范的风格，在近段时间变成了外地旅客来蓉必到的“打卡”之地。昨日，市民代表们来到泡桐树街和支矶石街时感受到了“慢生活一条街”“画生活一条街”的独特魅力。记者了解到，今年，市城管委将打造背街小巷环境综合整治示范街22条，遵循“一街一特色”的原则，挖掘历史底蕴、融入文化元素，植入新



人才综合服务

建成22个青年人才之家
开展服务活动84场
累计服务6000余人次



环卫公厕建设

新建45座，在建130座
改造20座，在改88座

鲜业态、凸显区域特色。截至目前，示范街巷3条已完成打造，13条正在施工中，6条正在加紧前期工作。此外，市城管委在新建、改造环卫公厕的工作中，新建45座，在建130座，另有25座正在设计招标阶段。此外改造方面，已完成20座，在建88座，另有一座处在设计招标阶段。

在昨天的集中检查中，记者了解到，截至6月30日，市残联已为1455名残疾儿童提供康复服务，完成年度目标145.5%；为14661名贫困残疾人适配必需的基本型辅助器具，完成年度目标55.37%；为9698名视力和精神残疾人提供医疗康复服务，完成年度目标138.54%；帮扶46403名残疾人实现居家灵活就业，完成年度目标81.41%。



每区增1个标准菜市场

昨日下午，市民代表们前往天府新区三星南新村5组污水处理厂旁的三星

炮点。这里是一个人工增雨点，对大气污染环境的治理具有积极作用。据市气象局相关负责人介绍，今年上半年，市人影中心抓住每一次可能的天气条件进行人工增雨，开展高炮增雨作业95炮次，开展火箭增雨作业7箭次，开展飞机增雨作业15架次，开展地面碘化银增雨作用17批次，在最大程度上减轻大气污染对市民生产生活的影响。除了积极开展人工增雨作业外，市气象局还开展了“科技治霾”项目等一系列工作。在市民代表马皖轶看来，人工增雨工作在治霾的工作中做了很大的贡献，值得肯定。她建议，是否可以考虑在自然灾害中采取科学手段进行一定的干预，以减少对农业的影响。

同时，记者从市旅游局了解到，截止今年6月底，我市已完成12座新建改建旅游厕所，占全年目标任务的40%，另有18座正在抓紧建设中。据市旅游局相关负责人介绍，下一步，将进一步做好旅游厕所建设管理提升，推进厕所分布由景区内向景区内外、城市向城乡全面均衡发展。同时，做好智能化服务，逐步引入自动化控制技术和自动化管理程序，实现自动开关门、照明、冲厕等。同时，实施“互联网+厕所”计划，在成都旅游数字信息公共服务平台发布旅游厕所电子地图及相关信息，让游客通过手机地图精准查找旅游厕所点位，实现旅游厕所的智能化管理。

此外，据市商务委相关负责人介绍，2018年“11+2”中心城区每个区将承担1个(改)建标准化菜市场工作，共计13个菜市场，“截至目前，天府新区等6个区已完成，其它7个正在建设中。”市民代表贺余伟表示，现在标准化菜市场的建设主要解决了市民吃“放心菜”的问题，但是目前很多路边也出现了许多“独立”菜市场，希望可以尽快研究出台相关标准对这类菜市场进行统一化的管理和规范。

成都晚报记者 罗斯